



ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМСТРОЙМАТЕРИАЛОВ РФ

70 ЛЕТ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ОТКРЫТОМУ АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ «ОРЁЛСТРОЙ»

**УВАЖАЕМЫЕ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ СТРОЕВ,
АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ СТУДЕННИКОВ!
УВАЖАЕМЫЕ ЮБИЛЯРЫ — ОРЁЛСТРОЕВЦЫ!**

Орловская областная организация профсоюза строителей сердечно поздравляет вас с **70-летием** и професиональным праздником — **Днём строителя!**

Труд тех, кто связал свою жизнь с этой главной профессией, всегда востребован и пользуется уважением в обществе.

ОАО «Орёлстрой» — это крупнейшая холдинговая строительная компания Орловской области. Совместно с дочерними предприятиями компания «Орёлстрой» выполняет проектирование, производство стройматериалов и строительство жилых микрорайонов, возведение элитных многоэтажных и индивидуальных домов, строительство социального жилья, реконструкцию исторических объектов, создание новых школ, больниц, детских садов и спортивных комплексов.

Президиум обкома профсоюза строителей выражает глубокую признательность и благодарность за добросовестный труд всему коллективу ОАО «Орёлстрой», всем членам профсоюза, людям труда, руководителям, ветеранам.

Доброго вам здоровья, большого человеческого счастья, жизненного оптимизма, финансового благополучия, сохранения производственных традиций, осуществления планов и уверенного взгляда в будущее вместе с профсоюзом. Дальнейших трудовых успехов вам на благо процветания всего строительного комплекса нашего родного города Орла и Орловщины.

Пусть все ваши планы приносят только стабильный доход, новых выгодных контрактов и надёжных партнёров.

С праздником, дорогие грузья!

А.А. ГВОЗДЕВА,

Председатель областной организации профсоюза работников строительства и промстройматериалов РФ

«ОРЁЛСТРОЙ»: ВЧЕРА – СЕГОДНЯ

В канун Дня строителя свой 70-летний юбилей отмечает ордена «Знак Почета» открытое акционерное общество «Орёлстрой», а вместе с ним — дочерние строительные организации.

Немного истории...

Страшные годы Великой Отечественной войны принесли как огромные человеческие потери, так и разрушение всего народного хозяйства.

1943 год. Город Орёл и Орловская область были освобождены от немецко-фашистских захватчиков. Необходимо было не просто восстановить разрушенное войной хозяйство, а заново вести строительство жилых домов, социальных объектов.

В августе 1943 года по приказу начальника военно-строительного управления Брянского и Центрального фронтов участок военно-строительных работ № 39 был переведен в г. Орёл, как стационарный участок г. Орла Орловского структурного военно-строительного управления.

Львиная доля на восстановление и строительство выпала строителям. Необходимо было выполнять полный комплекс строительно-монтажных работ — панельное, кирпичное, монолитно-каркасное строение, устройство фундаментов, прокладка коммуника-

ций, землеройные работы и т.д. Нехватка квалифицированных специалистов, недостаток рабочих рук вынуждали к созданию фабрично-заводских училищ (ФЗУ), где наставники обучали молодые кадры освоению строительных профессий: каменщик, сварщик, штукатур, маляр, плотник.

Шли годы, шли переименования, реорганизации. В январе 1948 г. участок военно-строительных работ переименован в Управление начальника работ № 39, с марта 1948 г. — в Орловское строительное управление «Промстрой». С 20 апреля 1949 г. — Управление начальника работ № 159, с января 1952 г. — организован строительно-монтажный трест № 108. К этому времени в состав треста входили уже созданные строительные участки по подрядной деятельности. В феврале 1965 г. образовано Орловское управление строительства «Орёлстрой».

Так произошло рождение ОАО «Орёлстрой».

Сегодня ордена «Знак Почета» открытое акционерное общество «Орёлстрой» признано лидером строительного комплекса России. Оно награждено Дипломом 1-й степени «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов».

Первичные профсоюзные организации в подразделениях ОАО «Орёлстрой» зарождались почти одновременно с рождением самих организаций. Вначале были отделения профессиональных союзов, потом месткомы и построенный комитет профсоюза рабочих жилищно-коммунального строительства Орловского областного строительного треста «Орёлстрой».

Вместе со всем советским народом профсоюзы пережили эпоху войн и социальных катастроф. В самые тяжелые времена первичные профсоюзные организации оставались очагами производственной демократии, рабочей солидарности и взаимопомощи, а в тяжелое время финансового кризиса сохранили себя, свою производственную деятельность, и на сегодняшний день профсоюзные комитеты успешно продолжают трудиться, проявляя заботу о членах профсоюза, людях труда, защищая социально-трудовые интересы, решая важнейшие для стройки вопросы по охране труда. Через коллективный договор регулируют взаимоотношения между работодателями и коллективами.

Профсоюз строителей Орловщины неравнодушен к тому, какие кадры-члены профсоюза трудятся на строительных объектах города и области, как обучают будущих рабочих учебные заведения.

МОЯ ПРОФЕССИЯ – СТРОИТЕЛЬ



Не обойтись строителю без строительных материалов!

Одно из крупнейших предприятий Орёлстроя по производству строительных материалов и стройиндустрии — ОАО «Орёлстройиндустрия», где выпускаются фундаментные блоки, многопустотные плиты перекрытия, прогоны, перемычки, ленточные фундаменты, сваи, колонны, ригели, дорожные плиты, панели забора, сборные железобетонные конструкции. Общий объем выпуска сборного железобетона, изготавляемого предприятием, составляет 65% общего объема его выпуска в Орловской области. Предприятие предоставляет около тысячи рабочих мест. Руководит ОАО «Орёлстройиндустрия» Юрий Алексеевич Павлов — Почетный строитель России, Заслуженный работник ОАО «Орёлстрой». 39-летний трудовой путь от слесаря до ди-

ректора, знание технологического процесса, постоянный поиск эффективных путей решения поставленных задач помогают в развитии и процве-



тании предприятия. Положительная струнка руководителя заложена в те годы, когда Юрий Алексеевич на протяжении пяти лет возглавлял первичную профсоюзную организацию на этом предприятии. Оставаясь верным профсоюзу, являясь его членом, в коллективе поддерживаются добрые, порядочные партнерские отношения с профкомом.

Любовь Петровна Макоткина 45 лет трудится на заводе инженером ПТО и более 12 лет она — председатель профсоюзной организации. Забота о людях, защита прав и интересов работников решаются через коллективный договор. За професионализм и добрые дела Любовь Петровна награждена Почетными грамотами администрации и профсоюза.

Руководство предприятия вместе с профкомом ведут целенаправленную работу по росту выпускаемой продукции, организации безопасных условий труда на предприятии, социальной поддержке рабочих, предоставлению дополнительных льгот и гарантий работе ботникам завода. Это даёт возможность расти специалистов высокой квалификации. Так, **Фирсов С.С.** — сварщик арматурных сеток и каркасов, более 12 лет возглавляет профсоюзный комитет арматурного цеха, **Петухова В.К.** — машинист мостового крана, имеет 42-летний стаж профсоюзной жизни.



Сегодня предприятие работает стабильно, заработка плата выплачивается своевременно.

Для изготовления строительной индустрии требуется много сил и энергии. По ходатайству профсоюза руководство завода организовывает горячие обеды, необыкновенно вкусную выпечку для своих рабочих по льготной цене. Возглавляет коллектив общепита при заводе **Галина Николаевна Смагина**. Это неравнодушный человек с большой буквы, которая по-матерински старается накормить всех рабочих завода. Здесь создана самая молодая первичная профсоюзная организация и самый юный председатель профкома **Юлия Александровна Енина**.

Куда не направишь свой взор, везде приложены руки строителей самых разных профессий. Благодаря этой профессии, город Орёл с каждым днем становится лучше и красивее. Профсоюз строителей гордится тем, что на Орловщине не перевелись мастера своего дела, им предстоит еще очень многое сделать для реализации плана по развитию Орла к 450-летию города.

ЗАО «Жилстрой» — одна из ведущих строительных организаций Орловской области, которая представляет собой строительную фирму практически замкнутого технологического цикла. Построены и продолжают застраиваться целые районы города, такие как 909-й квартал, МР «Зареченский», МР «Ботаника» и другие. За время существования предприятием построено и введено в эксплуатацию более 3,5 миллионов кв. метров жилья. Отрадно отметить, что не только идет

строительство, но и обеспечиваются работой более пяти сотен человек. Финансовое положение предприятия стабильное, платежеспособное, наблюдается тенденция роста заработной платы.

С 1990 года в ЗАО «Жилстрой» генеральным директором был **Анатолий Николаевич Петров** — Заслуженный строитель России, член профсоюза. В 2013 году он передал эстафету руководства предприятием молодому, но не менее опытному и талантливому строителю **Виталию Анатольевичу Прокурину**.

В ЗАО «Жилстрой» имеется профсоюзная организация, которую почти десять лет на общественных началах возглавляет

Евгения Захаровна Грачикова — диспетчер-комплектатор.



Под ее началом большое внимание уделяется социально-социальному развитию предприятия. Оказывается материальная помощь бывшим работникам, ветеранам труда и войны, выдаются ссуды на оплату обучения детей, покупку квартир, приобретаются санаторные путевки для работников и их детей. За активную работу она имеет благодарственные письма и Почетные грамоты предприятия и профсоюза.

ЗАО «Жилстрой» гордится своими лучшими строителями, профсоюзными активистами: каменщиками **А.В. Шестак**, **С.В. Пайдугановым**,

МОЯ ПРОФЕССИЯ – СТРОИТЕЛЬ



В.Ф. Юровым, сварщиком **С.Е. Силькиным**, штукатурами **Е.А. Рыжовой**, **А.И. Шевцовой**, монтажниками **С.А. Анцуповым**, **А.Н. Алексашинским**, **В.В. Романовым** и инженером по ОТ **Н.И. Кащеевой**.

Звания «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза строителей России 2012 года» удостоен **Николай Геннадьевич Агеев** — заместитель начальника производственно-технического отдела по основной работе.

По итогам 2011–2012 годов от строительной отрасли лучшим уполномоченным по охране труда Федерации профсоюзов области стал **Николай Васильевич Петраков** — мастер парокотельного цеха ОЗСК.

Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Строительно-монтажное управление № 10» (ДООО «СМУ-10») является структурным подразделением ЗАО «Жилстрой», входящего в ОАО «Орёлстрой».

Общество внесло существенный вклад в изменение облика города Орла: построены 12 общеобразовательных школ, 14 детских садов, здание Орловской региональной академии государственной службы, корпус Орловского педагогического института, областной родильный дом, пять поликлиник, в том числе областная консультативная поликлиника, кинотеатр «Современник», гостиницы «Салют» и «ГРИНН», торговые центры «На Черкасской» и «Звездный».

Руководит этим предприятием Почетный строитель РФ **Анатолий Иванович Репин**. Он

понимает и поддерживает председателя профсоюзной организации **Людмилу Алексеевну Кугагину**. Людмила Алексеевна экономист по образованию, имеет огромнейший опыт профессиональной (40 лет) и профсоюзной (24 года) работы. Ветеран труда. За активную работу имеет многие правительственные и профсоюзные награды, Почетные грамоты.

Профсоюзная организация регулирует социально-трудовые отношения работников управления путем заключения коллективного договора. Все достижения «СМУ-10» идут в ногу с профсоюзом. Активно работает в профкоме монтажник стальных ж/б конструкций С.В. Нестеров.

Участвуя в профессиональных конкурсах на звание «Лучший каменщик», **С.А. Гуркин** из года в год занимает призовые места. Плотнику **И.В. Ермакову** присвоено почетное звание «Заслуженный строитель России», прорабу **Л.В. Шиленковой** — звание «Почетный строитель России».

Профком активно участвует в мероприятиях по проверке знаний охраны труда и техники безопасности, осуществляет контроль и помощь в обеспечении безопасных условий труда. Эта миссия возложена на инженера по охране труда, активного члена профкома **В.М. Шибаева**.

Строитель — одна из самых почетных, созидательных, нужных и уважаемых профессий на земле.

Лидирующее место среди строительных организаций Орловской области (от первой сваи до ключа) занимает ООО «Управление механизации ОАО «Орёлстрой» под руководством **Владимира Анатольевича Курина**.

Почти 40-летний профессиональный стаж работы у В.А. Курина — Заслуженного строителя РФ, депутата городского Совета, члена первичной профсоюзной организации, 15 лет — в должности директора ООО «Управление механизации». За эти годы коллектив добился больших успехов. Доказательство тому — победы во всероссийских отраслевых конкурсах, дипломы и грамоты Министерства регионального развития, почётное звание «Элита строительного комплекса России».



Требовательность и справедливость, тесный контакт с профсоюзом, позволяют обеспечивать работой и достойной заработной платой более пятидесяти человек.

С рождения ООО «Управление механизации» на предприятии работает **Александр Алексеевич Осичкин** — лучший строитель, Ветеран труда. Более 14 лет — председатель профкома ООО «Управление механизации» ОАО «Орёлстрой».

Совмещая основную работу прораба с общественной, Александр Алексеевич вносит большой вклад в развитие предприятия, является наставником молодежи.

Отличные показатели в работе имеют: **Юлия Викторовна Фатеева** (инженер-сметчик) — председатель профкома, молодой и ответственный работник, **Абрамова Л.М.** (начальник ПТО), **Корогодин М.В.** (машинист экскаватора), **Требесова В.Н.** (машинист башенного крана), **Котлярова В.П.** (машинист компрессора), **Мезенцев А.Г.** (начальник участка) и др.

В преддверии профессионального праздника — Дня строителя хочется как можно больше говорить о лучших строительных организациях, о лучших строителях, о их заслугах...

Какая стройка может обойтись без транспорта?

Железнодорожный транспорт — это оптимальный и экономичный способ перевозки строительных материалов и промышленных грузов. С ним трудно соперничать в грузоподъемности. Транспортировка промышлен-



Н.С. Терентьев проводит производственное совещание

ных грузов в Орле и области, подача и уборка вагонов к местам погрузки, выгрузки, — основное направление работы ООО «Орловское предприя-

тие промышленного железнодорожного транспорта ОАО «Орёлстрой». История предприятия — долгий путь со всеми присущими дороге неровностями, сложностями, препятствиями и достижениями. В разгар перестройки, стихийных рыночных отношений, инфляции, повального дефицита и т.д., объемы производства падали, платить заработную

плату было нечем. Благодаря высокому профессионализму, умению руководить **Николай Степанович Терентьев** сумел сохранить коллектив предприятия, наладить стабильную работу с положительным балансом, своевременную выплату заработной платы, достойный уровень жизни всех работников предприятия.

Упорный труд, преданность своему делу директора ООО «ОППЖТ ОАО «Орёлстрой» Н.С. Терентьева — члена профсоюза, Ветерана труда, Почетного работника промышленного транспорта, Почетного строителя России, Заслуженного работника ОАО «Орёлстрой», а также достойных и уважаемых работников предприятия: **Татьяны Васильевны Харлап** — начальника участка, председателя профсоюзного комитета, **Коченкова В.Г.** (водитель), **Грибановой Т.И.** (инженер ПТО), **Борзенковой О.В.** (начальник смены) помогают предприятию идти по пути совершенствования и модернизации.

Закрытое акционерное общество «Стройтранс ОАО «Орёлстрой» — транспортное подразделение, занимается осуществлением грузовых перевозок в системе ОАО «Орёлстрой».

При непосредственном участии водителей ЗАО «Стройтранс» восстанавливается, строится и хорошел г. Орёл.

С 1991 года предприятие возглавляет **Александр Симонович Юдович**. Благодаря его высокому профессиональному уровню, умению чувствовать конъюнктуру рынка транспортных услуг, во времена экономических и политических реформ удалось сохранить предприятие, сделать его стабильно работающим, с устойчивым финансовым положением.

Около сорока лет работает **Иван Михайлович Берозко** в ЗАО «Стройтранс ОАО «Орёлстрой»». Работая вначале водителем автобуса он приобрел огромный опыт, знание всех тонкостей профессии, долгие годы работал водителем-наставником молодежи, затем начальником технического контроля, механиком.

За умение общаться с работниками предприятия, твердость и принципиальность в отстаивании интересов коллектива, был избран общим собранием членов профсоюза неосвобожденным председателем профсоюзного комитета. И вот уже более 10 лет возглавляет профсоюзную организацию, внимательно относится к проблемам, возникающим у работников предприятия и членов профсоюза, принимает непосредственное участие в их разрешении, за что пользуется авторитетом в коллективе, успешно решая социальные вопросы.

Ни один объект не может быть сдан в эксплуатацию без выполнения отделочных работ! В Орёлстрое эту сложную и важную работу выполняет общество с ограниченной ответственностью «Специализированное управление отдельных работ». Возглавляет это предприятие опытнейший руководитель **Геннадий Павлович Трифонов** — профсоюзного

профессионала своего дела, Почетный строитель России более чем с 40-летним стажем работы. Вместе с председателем профсоюзного ко-



митета **Верой Матвеевной Широковой** решаются намеченные планы и задачи предприятия.

Вера Матвеевна прошла путь от штукатура до инженера по охране труда, имеет медаль «За доблестный труд», знак «Отличник охраны труда», Ветеран труда, неравнодушна к людским проблемам, активно отстаивает интересы работников, ценит порядочность и профессионализм. Как Заслуженный строитель ОАО «Орёлстрой» занесена на Доску почета.

Благодаря плодотворной совместной работе, социальному партнерству превращаются в жизнь мероприятия коллективного договора, который на сегодня является одним из лучших. Более 350 работников данного предприятия выполняют весь комплекс отделочно-строительных работ с применением новейших технологий, как на новостройках города Орла, так и в области. Руководство в полном объеме обеспечивает своих работников объемами работ и своевременной выплатой заработной платы.

Главное условие на строительном объекте — это охрана труда и качественное выполнение работ в указанные сроки. Именно в этом направлении работает профком ООО «СУОР». В целях повышения профмастерства проводятся конкурсы на звание «Лучший штукатур». На протяжении многих лет активными участниками и победителями таких конкурсов ста-



ли **Любовь Владимировна Панкова**, (бригадир штукатуров) и **Роман Сергеевич Трошин** (штукатур). Они постоянно стремятся к совершенствованию, применяя новые технологии, обучая своих коллег.

Бригада Любови Владимировны, на которую можно положиться. Как член профкома, ведет активную работу в организации досуга своей бригады. Звания «Лучший штукатур ОАО «Орёлстрой» 2013 г. удостоен С.Н. Костин. Лучшие результаты в работе показывают: **Сергеев Н.Е.** (механик), **Стебакова Л.М.** (инженер ПТО), **Апухтина Н.Н.** (бригадир маляров), **Жидкова О.В.** (бригадир штукатуров), **Моисеева О.В.** (бригадир штукатуров).

ООО «Специализированное управление № 1» ОАО «Орёлстрой» осуществляет работы по строительству наружных инженерных коммуникаций и благоустройству, выполняет строительно-монтажные работы, оказывает услуги подразделениям строительной техникой. Руководит этим предприятием **Георгий Владимирович Кардашян**, прошедший путь от мастера до директора производства, член профсоюза с 1985 года. Добиваясь высоких производственных показателей, ежегодно увеличивается среднемесячная заработка работников.

Почетный строитель, уважаемый в коллективе человек, ценит квалифицированных специалистов, ответственных работников.

Около тридцати лет **Алексей Михайлович Приведенец** работает в специализированном управлении № 1 бульдозеристом. Алексею Михайловичу можно поручить выполнение работы любой сложности, член профсоюза со дня начала трудовой деятельности, активно участвует в общественной жизни коллектива. Всегда добивается высокой производительности труда, перевыполняя производственные задания на 120–125%. За многолетний труд, достижение высоких показателей, он неоднократно награждался благодарностями, Почетными грамотами, присвоены звания «Почетный строитель России», «Заслуженный строитель РФ».

А.М. Приведенец, бульдозерист «СУ-1»

Специалисты высокой квалификации, почетные люди СУ-1: **Лободенцев А.И.** — водитель, **Наумкин Н.А.** — слесарь по ремонту дорожно-строительных машин.

Благодаря тесному контакту председателя профкома **Леонида Владимировича Трубина** с руководством ООО «СУ-1», сохранилась первичная профсоюзная организация, решаются социальные вопросы.

Как обойтись без контроля за качеством строительных материалов и качественным выполнением строительных работ?

Эту ответственную задачу выполняет небольшой коллектив ООО «Строительная лаборатория» ОАО «Орёлстрой», который возглавляет многие годы **Лина Михайловна Колесникова** — член профсоюза, уважаемая коллегами, в согласии и понимании с председателем профкома **Татьяной Ивановной Лисогор**.

Базой изготовления столярной продукции (деревянных окон, дверей, ограждений подиумов), изделий из ПВХ (пластиковых окон), металлоконструкций, бетона, раствора, железобетонных изделий, арматурных сеток в ОАО «Орёлстрой» стало ООО «Промстройдеталь» — директор **Александр Николаевич Рыжиков**, председатель профкома **Марина Николаевна Ставцева**.

Город, в котором мы живем, построен лучшими орловскими строителями!

Уважаемые строители, ветераны, все те, кто имеет отношение к строительной отрасли!

Всех вас с праздником, с Днем строителя!

Спасибо за ваш труд, за ваши золотые руки, за ваше мастерство, зату радость, которую вы дарите людям, строя новое жилье, социально-значимые объекты.

Областная организация профсоюза всегда идет с вами в ногу, отстаивая ваше право на достойный труд, достойную заработную плату. Поздравляя работников отрасли с профессиональным праздником, хочу искренне сказать — держитесь, друзья, за профсоюз! Ведь это то, что надо работнику. Главная задача профсоюза, с которой он успешно справляется — защита социальных и трудовых прав каждого работника, каждого члена профсоюза.

А.А. ГВОЗДЕВА, Председатель областной организации профсоюза работников строительства и промстройматериалов РФ